

УДК 614.7:92 СУВОРОВ

СТАНИСЛАВ ВАСИЛЬЕВИЧ СУВОРОВ (к 60-летию со дня рождения)



Исполняется 60 лет со дня рождения (25 января 1936 г.) и 36 лет научной и научно-педагогической деятельности заместителя директора Всероссийского НИИ железнодорожной гигиены (ВНИИЖГ), заслуженного врача Российской Федерации академика Международной академии информатизации и Международной академии наук экологии и безопасности жизнедеятельности доктора медицинских наук профессора Станислава Васильевича Суворова.

Окончив в 1960 г. санитарно-гигиенический факультет I Московского медицинского института им. И. М. Сеченова, а в 1963 г. там же аспирантуру (под руководством заслуженного деятеля науки профессора З. И. Израэльсона), С. В. Суворов с 1963 по 1966 г. работал ассистентом кафедры гигиены труда института. В марте 1966 г. он перешел во ВНИИЖГ, где с 1966 по 1981 г. возглавлял лабораторию токсиколого-гигиенических исследований. Последние 8 лет — ведущий научный сотрудник лаборатории медицины катастроф, а с июня 1967 г. по настоящее время — заместитель директора ВНИИЖГ по научной работе. С сентября 1994 г. С. В. Суворов является вторым профессором кафедры железнодорожной гигиены медико-профилактического факультета Московской медицинской академии им. И. М. Сеченова.

С. В. Суворов известен в науке своими исследованиями в области гигиены труда на железнодорожном транспорте, гигиены труда при работе с редкими металлами, химическими аллергенами и по общим вопросам гигиены. Он автор более 300 научных работ, в том числе автор и соавтор 16 книг (2 из них — редактор), 4 государственных и отраслевых стандар-

тов, 10 рационализаторских предложений, 8 методических, инструктивных и рекомендательных документов по вопросам гигиены труда, профилактической токсикологии и экспериментальной дерматологии, 10 учебно-методических пособий для студентов и преподавателей, 3 предельно допустимых концентраций вредных веществ в воздухе рабочей зоны.

В 1963 г. Станислав Васильевич защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук. Результатом его многолетних исследований явилась защищенная в апреле 1994 г. докторская диссертация на тему "Научные основы профилактики профессиональных дерматозов рабочих железнодорожного транспорта", в которой С. В. Суворов впервые представил картину профессиональной заболеваемости дерматозами железнодорожников за 35 лет, на основе разработанного им санитарно-диагностического подхода выявил причины этих заболеваний, сделал ряд теоретических обобщений по вопросам этиологии профессиональных заболеваний. Разностороннее внедрение результатов исследований в практику осуществлено автором в виде новых методов гигиенических и экспериментальных исследований, нормативных и методических документов, конкретных рекомендаций для отдельных депо и заводов Московской, Прибалтийской, Южно-Уральской и других железных дорог.

Под руководством профессора С. В. Суворова подготовлено и защищено 5 диссертаций на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Станислав Васильевич ведет большую общественно-научную работу, будучи членом Ученого совета, главным экспертом по железнодорожному транспорту Госкомитета санэпиднадзора России, заместителем председателя секции железнодорожной медицины научно-технического совета МПС РФ, заместителем председателя Ученого совета и председателем научно-методического совета ВНИИЖГ. С участием С. В. Суворова в качестве заместителя редактора выпущено 70 сборников научных трудов института.

В 1995 г. С. В. Суворов избран академиком Международной академии информатизации и Международной академии наук экологии и безопасности жизнедеятельности.

С. В. Суворов — заслуженный врач Российской Федерации (1994 г.), награжден 3 медалями, почетным знаком Министерства здравоохранения "Отличнику здравоохранения", нагрудным знаком МПС "Почетный железнодорожник", именными часами Министерства путей сообщения, почетными грамотами МПС и ЦК независимого профсоюза рабочих железнодорожного транспорта.

Сердечно поздравляем Станислава Васильевича Суворова с юбилеем, желаем ему здоровья и плодотворной деятельности на благо гигиенической науки.

Врачебно-санитарное управление МПС России

Всероссийский НИИ железнодорожной гигиены

Кафедра железнодорожной гигиены Московской медицинской академии им. И. М. Сеченова

Отделение квалиметрии в профилактической медицине Международной академии информатизации

Редколлегия журнала "Гигиена и санитария"